



ГБОУ СОШ им. Н.Т. Кукушкина с. Савруха

САВРИКИ МАРТ №7



Оставайтесь дома, если Вы заболели!
Не ходите на работу. Не водите детей в школу, ДДУ при симптомах ОРВИ и гриппа



Не трогайте лицо немытыми руками!

Регулярно мойте руки!



Избегайте объятий, поцелуев, рукопожатий!



Немедленно выбрасывайте использованные салфетки

Прикрывайте нос и рот одноразовыми салфетками, когда кашляете или чихаете

Больной! Надевай маску для защиты здоровых



Регулярно проветривайте помещение



Избегайте мест массового скопления людей!



Не занимайтесь самолечением! При первых симптомах болезни, обратитесь к врачу!



СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ
в условиях пандемии коронавируса
(на основании рекомендаций Всемирной организации здравоохранения ВОЗ)

- Обратите внимание на то, что вам необходимо регулярно проветривать помещение и делать влажную уборку. Превратите эти занятия в забавную игру для всей семьи.
- Превратите скучный рассказ о путях передачи коронавируса и способах профилактики в игру («Да», «Нет», «Не знаю»), где дети могут двигаться, радоваться успешным ответам и возможности общения с вами.
- В простой доступной форме предоставьте детям факты о том, что произошло, объясните, что происходит сейчас, и дайте им четкую информацию о том, как снизить риск заражения этой болезнью, словами, которые они могут понять в зависимости от своего возраста.
- Сведите к минимуму просмотр, чтение или прослушивание новостей, которые могут вызвать тревогу и волнение у ваших детей. Объясните им, что вы сами дадите им достоверную информацию, которую возьмете из надежных источников.

Любви и Спокойствия!!



ЗДОРОВЬЯ
ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ!

К 75-летию Великой Победы Герои - наши земляки

Кушеников Иван Васильевич родился в 1921 году в Антоновке. С 1941 по 1945 годов участвовал в боях в составе 2 Украинского фронта, старшина. Награждён медалью "За отвагу", орденом Красной Звезды.



Шесть лет на фронтовых дорогах

Для меня воинская служба началась в 1940 году, когда я со многими другими новобранцами был направлен в Саратов в учебный танковый

полк. По окончании его я был переведён в 16 бригаду под командование полковника Филипенко. Был я у него механиком-водителем. Вскоре меня отправили в Челябинск, где собирались Т-34. Получил новую машину, так на ней и вступил в бой с ненавистными фашистами. С боями прошёл Чугуев, Малиновку, утюжил земли Украины и Харькова, освобождая от полчищ немцев. Там, под Харьковом, и получил свою первую медаль "За отвагу". Затем форсировали Днепр, брали Днепропетровск и Днепропетровск, а вскоре вышли к Каменец-Подольску...

А войну заканчивал по заданию командования в Мурманске. И лишь в 1946 году был демобилизован и вернулся в родную Антоновку...

взорвать мост через реку Збруч, чтобы отступающие войска смогли переправить на селение, раненых, воинское оборудование. Были жестокими, натиск врага силён, и вот дано задание: мост сжечь, чтобы задержать противника. Под сильным миномётным огнём, бомбами с воздуха нам всё равно удалось мост обливать бензином и сжечь. В пылу боя мы не заметили, как у нас в тылу был сброшен парашютный десант, с которым нам пришлось вести кровопролитные бои, прорываясь на соединение с нашими войсками...

Наш батальон участвовал в обороне Винницы, Умань Сильне. Бой вёл у села Краснополка Киевской области, где было захвачено много вражеской техники и впервые взяты в плен немцы. Хорошо запомнился бой у села Подвысокое Кировоградской области. В этом районе наши войска находились в окружении. Нам пришлось прорываться из колыча сильными боями. Там я был ранен, но ездовым удалось вывезти раненых в овраг... Мы были спасены от плена...

Войну закончил в Чехословакии, в пригороде Праги

Батальоны ждали огня



Орлов Михаил Фёдорович, майор запаса, инвалид Отечественной войны II группы. Воевал на 3 и 4 Украинских фронтах, Северо-Кавказском. Награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени.

Расскажу лишь об одном из множества боевых эпизодов. Осенью 1943 года наша 318 стрелковая дивизия занимала боевые порядки на северо-восточной окраине Новороссийска. Я командовал батареей 122 мм гаубиц. Задача батареи — поддерживать пехоту, штурмующую город, где укрепились фашисты. Немцы просто сопротивлялись. Командование наложило держки план высаждения морского десанта в акватории порта. Батальон морской пехоты под командованием Кунинова под покровом ночи на катерах ворвался в порт. Немцы обнаружили десантные катера и открыли ураганный огонь. Несколько катеров были подожжены, а десантники не могли зацепиться за берег. Тем временем стало светать, и я в стереотрубу отглянулся и увидел фашистское орудие, ведущее прямой на водной огонь на десант. Подошёл к командиру. Несколькими залпами орудие врага было уничтожено. Но на набережной появилось ещё одно орудие, ведущее огонь по нашим катерам. Немедленно перенес огонь батареи на эту цель. И это орудие врага стёрто с лица земли. Теперь наши десантники сумели зацепиться за берег и, ударив во фланг гитлеровцам, облегчили наступление нашей пехоты. Так 9 сентября наши войска овладели городом. Следуя за наступающей пехотой, мои батарецы увидели разбитые орудия врага, что вызвало небывалый восторг. Об этом писали тогда газеты "Красная звезда". Я был награждён орденом Отечественной войны II степени.



Ильин Пётр Иванович, родился в 1923 году в Антоновке. В составе 1 Украинского фронта воевал с 1942 по 1943 год. Старшина. Награждён орденом Славы III степени, тремя орденами Отечественной войны, медалями "За отвагу", "За боевые заслуги".

"Батарея, огонь! Ещё огонь!.."

После окончания школы прапорщиков командиров в городе Чапаевск в звании сержанта меня направили на должность командира миномётного расчёта. В июне 1942 года нас отправили на фронт под Ростов-на-Дону, где я принял боевое крещение. В ожесточённойхватке с врагом мой расчёт отличился, мне была вручена медаль "За боевые заслуги". Затем солдатская судьба

забросила меня в составе 434 артиллерийского полка командиром 76-миллиметровой пушки-полуавтомата на Юго-Западный фронт под Курск, где я принимал участие в битве на Курской дуге. В страшных боях мы из своего орудия прямой наводкой уничтожили два танка вместе с экипажами. Командование наградило меня за этот бой орденом Отечественной войны II степени и присвоило звание старшего сержанта.

После освобождения Курска меня перевели в гаубичную батарею командиром первого орудия 122-миллиметровой пушки-гаубицы, и наша часть была переброшена под Киев, где шли ожесточённые бои. И здесь я не сплюхнул. Орден Славы III степени заверкал на моей гимнастёрке да звание сменилось. Теперь я был старшиной.

Помню бой за Кёнигсберг. Мой расчёт, благодаря хорошей корректировке командира, батареи капитана Данилова, с закрытой огневой позиции уничтожил немецкий "фердинанд" и батарею противника, которая торчала перед наступающими, как кость в горле, и не давала возможности двигаться вперёд. Весь мой расчёт отличился, мне была вручена медаль "За боевые заслуги". Затем солдатская судьба



Мы выполнили приказ

Был призван в армию в 1942 году. Куйбышевское пехотное училище окончил в августе 1943 года и был отправлен на 1 Украинский фронт. В декабре 1943 года я получил боевое крещение. Был дан приказ моему взводу: перерезать дорогу, по которой немцы доставляли боеприпасы для танков и орудий. Неимоверными усилиями мы выполнили задание, и тут же по нам открыли огонь прямой наводкой из орудия. Заявилсябой, мы изменили направление, на заданном рубеже остановились, орудие было намы захвачено, потеряли при этом 1 солдата, с немецкой стороны тоже были потери. В дальнейшем наша дивизия была переброшена в наступление под г. Ровно, где

мы узнали о гибели командующего фронтом Ватутина. Затем форсировали Вислу, были переброшены на Сандомирский плацдарм в направлении Берлина. За овладение г. Котбус и форсирование р. Нейсе приказом приказом маршала Советского Союза тов. Стalinя от 23 апреля 1945 г. была объявлена благодарность всей части, в которой я воевал. После этого был приказ захватить Берлин, шли очень сильные бои, и всё же 2 мая Берлин был взят, потом был приказ освободить Чехословакию, г. Прага.

За боевые заслуги имею орден Красного Знамени и два ордена Красной Звезды, несколько медалей. Был два раза ранен и один раз контужен.



Тюрик Егор Павлович, родился 5 января 1918 года. Подростком начал работать в колхозе имени Красной Армии, а с августа 1935 года поступил в органы связи.



Разведчик из партизанского отряда

22 мая 1943 года я уже числился в рядах красных партизан соединения подполковника Буйного. С 22 мая по 5 июня 1943 года на своём боевом счету я имел 10 убитых и 11 раненых

немцев, уничтожил три автомашины, два моста, один мотоцикл.

За отличные боевые действия и образцовую дисциплину 7 июня 1943 года меня назначили уполномоченным контрразведки отряда им. Калинина партизанского соединения подполковника Буйного, где и работал до 23 ноября, после чего был назначен командиром батальона. С 7 января 1944 года был начальником штаба батальона и с 1 февраля 1944 г. по 3 марта — уполномоченным контрразведки батальона. В марте 1944 года получил задачу выйти в тыл противнику. В исключительно тяжёлых условиях партизан под моим командованием выполнили, но в бою с немцами я получил ранение в левое плечо и в правую ногу. С июня 1944 года был назначен начальником контрразведки отряда им. Куйбышева. Получил за мужество и храбрость 1 благодарность от командования. Награждён медалями "За отвагу", "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г."

**Школьная краеведческая викторина
«Пусть помнит мир спасенный»,
посвященная 75 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.**

Критерии оценивания работы:

Правильный и полный ответ - 1 балл.

Неполный ответ - 0,5 баллов.

Неправильный ответ - 0 баллов.

Победители награждаются дипломами ГБОУ СОШ им.Н.Т. Кукушкина и ценностями призами.

Ответы принимаются на бумажном бланке до 1 мая 2020г в каб.№ 8 или на сайты Gestkovam@rambler.ru или <http://pedagog1958.uscoz.ru/> гостевая книга.

Вопросы викторины:

- 1.План нападения Германии на СССР был назван «Барбаросса». В честь кого или чего так назван план и что означает?
- 2.Сколько европейских столиц завоевали немецкие войска до нападения на Советский Союз, какой по счету должна была стать Москва?
- 3.Во что предполагал Гитлер превратить Москву после ее захвата?
- 4.На медали «За победу над Германией» профиль Сталина смотрел влево. Назовите медаль, учрежденную в 1945 году, на которой профиль Сталина смотрел в противоположную сторону.
- 5.Осажденный Ленинград не смотря ни на что, сражался. По Дороге жизни в Ленинград шло все самое необходимое, а обратно шло и новое оружие, которое во многом может быть признано лучшим пистолетом-пулеметом Второй Мировой. Назовите это оружие.
- 6.Фашистские войска в 1941-1942 году потратили на захват этого города 250 дней, а советские войска освободили его в 1944 году за 5 дней. Что это за город?
- 7.По некоторым данным этого человека сравнивали с Шаляпиным. Так же он был в числе первых кого собирался повесить Гитлер. Германские спецслужбы разработали, но так и не смогли воплотить в жизнь план похищения этого человека. Назовите, о ком идет речь?
- 8.О чем говорит карикатура Кукрыниксов «Потеряла я колечко.. ».



9. В 1941 году защитники Москвы страдали от нехватки продовольствия. От сильных морозов продукты рассыпались в труху, портились даже консервы. И тогда пришлось обратиться за советом к бывшему главному военному интенданту царской армии. Когда этого очень пожилого человека привели к Сталину и объяснили суть проблемы, он сказал: «Русскую армию спасут три «с». Этот совет действительно помог. Назовите продукты, о которых шла речь.

10. К 60-летию Победы на Поклонной горе Москвы установлен памятник, изображающий четырёх солдат. Что символизирует каждый из них?

За героизм, проявленный при преодолении этой преграды осенью 1943 года, 2438 воинов, были удостоены звания Героя Советского Союза. За какой по-двиг?

11. Кто 22 июня 1941 года выступил по радио со словами: «Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!»

12. Какое письмо с фронтов Великой Отечественной войны было самым знаменитым?

13. Какой партизанский командир скрывался под псевдонимом «Дед»?

14. Мало кто знает, что скульптура "Родина - мать зовёт" на Мамаевом кургане в Сталинграде - это только вторая часть композиции из трёх монументов с мечом Победы в разных городах. А вы знаете в каких городах первая и третья части композиции и как они называются?

15. Пять несовершеннолетних бойцов Великой Отечественной были удостоены высшей награды – звания Героя СССР, все - посмертно. Назовите имя самого юного Героя Советского Союза.

17. Эта песня — одна из самых лучших за все военные годы, одна из самых ге-роических песен нашей эпохи. Она была взята на вооружение всей нашей ар-мией, всем народом. Ее пели всюду: на переднем крае, в партизанских отрядах, в тылу, где ковалось оружие для победы. Каждое утро, после боя курантов, она звучала по радио. До сих пор эта песня вызывает слезы и гнев к захватчикам. Первое исполнение песни было на Белорусском вокзале в самые первые дни войны. С первых же тактов песня захватила бойцов, а когда зазвучал второй куплет в зале была абсолютная тишина, все встали как во время исполнения гимна. Как называется эта песня и кто ее автор?

ЖЕЛАЮ УСПЕХОВ!

Газета «САВРИКИ»

Учредитель: ГБОУ СОШ им. Н.Т. Кукушкина

Адрес: 446461, Самарская область,

Похвистневский район,

п. Савруха, ул. Центральная усадьба ,31

e-mail savrucha63@mail.ru

Главный редактор: Жесткова М.Н. т. 8-917- 161-21-71

Корреспонденты: Абрамов А., Безрукова А.

Фотокорреспондент: Антонова Я.